
α) Τν ηξηώλπκν x
2
 – 6x + ι – 7 έρεη α = 1, β = – 6, γ = ι – 7 θαη δηαθξίλνπζα: 

Δ = β
2
 – 4αγ = (– 6)

2
 – 4  1  (ι – 7) = 36 – 4ι + 28 = 64 – 4ι 

 Τν ηξηώλπκν  έρεη πξαγκαηηθέο ξίδεο αλ θαη κόλν αλ: 

Δ ≥ 0  64 – 4ι ≥ 0  

 – 4ι ≥ – 64  ι ≤ 16 

β)  i) Από ηνπο ηύπνπο Vieta βξίζθνπκε: 

S = x1 + x2 =  
   

 
 =  

  

 
 = 6   θαη 

   P = x1x2 = 
   

 
 =  

   

 
 = ι – 7  

ii) Τν ηξηώλπκν έρεη δύν άληζεο θαη νκόζεκεο ξίδεο αλ θαη κόλν αλ: 

(Δ > 0  θαη  Ρ > 0)  

 (64 – 4ι > 0  θαη  ι – 7 > 0)  

 (– 4ι > – 64 θαη  ι > 7)  

 (ι < 16  θαη  ι > 7)  

 7 < ι < 16 

Επεηδή S = 6 > 0, νη ξίδεο είλαη ζεηηθέο. 

γ) i) Η εμίζωζε ηζνδύλακα γξάθεηαη: 

x
2
 – 6|x| + ι = 7  |x|

2
 – 6|x| + ι – 7 = 0  (2) 

Θέηνπκε ζηε (2) |x| = y θαη έρνπκε: 

y
2
 – 6y + ι – 7 = 0  (3) 

Επνκέλωο γηα λα έρεη ε εμίζωζε (2) ηέζζεξηο δηαθνξεηηθέο πξαγκαηηθέο ξίδεο αξθεί ε 

εμίζωζε (3) λα έρεη δύν ζεηηθέο άληζεο κεηαμύ ηνπο πξαγκαηηθέο ξίδεο. Από ην ζθέινο 

(iiβ) πξνθύπηεη όηη απηό ζπκβαίλεη αλ θαη κόλν αλ: 

7 < ι < 16 

ii)  Ιζρύεη όηη: 

7 < 3√   < 16  √   √   √   , ην νπνίν ηζρύεη 

Τειηθά γηα ι = 3√   ε εμίζωζε (2) νπόηε θαη ε (1) έρεη ηέζζεξηο δηαθνξεηηθέο 

πξαγκαηηθέο ξίδεο. 


